11日,执

法人员在

邵水河收

缴非法捕

捞网具。

张伟 摄

省国土资源厅调研组来邵调研

本报讯 4月18日,省国土资 源厅党组书记、厅长方先知率调 研组来邵调研地质灾害防治和精 准扶贫工作。方先知强调,地质 灾害治理工作要充分发挥群测群 防员的作用,激励他们继续当好 受地质灾害威胁群众的"生命守 护神"。在扶贫工作方面,要重点 突出精准识贫、精心扶贫和精确 脱贫,确保扶贫工作落到实处。 副市长蒋志刚陪同调研。

当天上午,调研组一行先后 到新邵县陈家坊镇团结街、潭府 乡大树村,现场查看滑坡地质灾 害治理工程。在大树村,调研组 为当地的群测群防员赠送了标志 地质灾害防治的红背包,红背包 里面包含手电筒、雨衣、水壶、地 灾宣传及自救小册子等地质灾害 常用工具。随后,方先知一行前 往潭府乡水口安置点易地扶贫搬 迁项目,深入了解项目建设进

度。该项目将安置148个因地处 深山、石山、高寒及地质灾害易发 区的贫困户,安置房主体已基本

当天下午,方先知一行来到 省国土资源厅位于隆回县荷香桥 镇清水村的扶贫点,实地杳看该 村的富硒果蔬基地生产情况。 该村成立专业合作社,流转村集 体土地120亩进行西兰花、西瓜、 黄桃种植,通过聘用贫困村民在 基地务工发展产业扶贫。方先 知叮嘱扶贫组要把产业扶贫项 目打造成明星工程,把村里的事 当成自己的事来做。紧接着,调 研组一行来到该村十三组特困 户94岁老人贺桂娥家中,在仔细 查看老人的居住条件后,方先知 要求除解决好老人的温饱问题 外,还要及时关注其所住土砖房 的安全。

(童中涵 陈智宇)

"法治进校园"全省巡讲活动走进邵阳

市四中成为我市首个省"未成年人法治教育基地"

本报讯 为提高在校学生自 觉守法意识和自我保护意识,切 实增强师生法治观念,创建文明 和谐平安的校园环境,4月18日上 午,由省人民检察院、省教育厅联 合主办的"法治进校园"全省巡讲 "邵阳站"活动在市四中举行。市 四中被授予全省"未成年人法治 教育基地"牌匾,成为我市首个全 省"未成年人法治教育基地"。

授牌仪式后,李淑敏、邓娅玲 两位检察官分别以"校园'丛林法 则'恶之花:伤害的罪与罚"、"一 念天堂、一念地狱:树立正确价值 观"为主题,从影视片段、场景演 绎、真实案例等入手,为学生们讲 解了校园欺凌等故意伤害犯罪的 含义、产生的原因、法律的惩处以 及如何树立正确的价值观等内 容,贴近学生学习生活实际的讲

座,受到了学生的热烈欢迎。专 题讲座之后,与会人员还围绕校 园安全和法治教育进行了座谈。

近年来,市四中积极构建"家 庭、学校、社会"三位一体的德育 网络,并将法治教育作为学校德 育工作的重要内容,通过"国旗下 的讲话"、宣传栏、班会队会、法治 教育进学科、进课堂等途径不断 强化校园法治教育的深入。同时 通过聘请法制副校长、开展普法 讲座、建设毒品预防展览馆和毒 品预防音像厅等举措,扎实开展 文明守法、理想信念、行为规范、 禁毒等主题教育活动,有效提升 了全体师生的法治意识和法治观 念。市四中先后被评为"省毒品 预防教育示范学校"、"市未成年 人法治教育基地"等荣誉称号。

(徐一雄 李超 罗华 张丽)

"邵阳文艺家沙龙"第二场闪亮登场

走进陈白水的版画世界

本报讯 4月18日,"邵阳文艺 家沙龙"第二场在"书里书外24小时 的版画成为该场沙龙的主题。

湖南师大数学系毕业,但毕生倾情 于版画创作,是中国美术家协会会 员、中国版画家协会会员、中国美协 藏书票研究会会员、湖南大希堂签 约画家。其作品先后参加省以上各 种展览50余次,获奖20余次,作品 多次被国内相关美术馆收藏并有作 品入编美术教材,出版有《陈白水版 画艺术》二辑,主要代表作有《母 子》、《秋天·采山果的母子》、《瑶女 龙的杂文、散文新品。 出嫁》、《送嫁送到村路口》等。

沙龙上,大家除了对陈白水的 作品进行现场品鉴外,还举行了一 书店"举行,我市著名版画家陈白水 场小型陈白水版画艺术研讨会,张 先军等三位美术评论家分别就陈白 陈白水系洞口县人,1947年生, 水版画的人民性、陈白水版画的美 学特征和陈白水版画与滩头年画的 渊源进行了探讨。

"邵阳文艺家沙龙"是由市委宣 传部发起的一个文艺鉴赏和讨论活 动,是"书香邵阳"建设的重要组成 部分之一。 该沙龙第一场推出了 李月秋的书画,此后的第三场将推 介龙会吟、周玮的长篇报告文学《跟 着老后走花瑶》,第四场将推介刘诚

(袁光宇 黄宇 张鸿荣)

国网邵阳供电公司开通"绿色直通车"

助力怀邵衡铁路电气化建设

本报讯 4月17日,国网邵阳 施工并按期投产,邵阳供电公司 司、调控运行等部门人员,对怀邵 衡铁路建设电气化项目系统方案 电能替代项目的发展。

气化铁路,全线共设8座110千伏 门进行现场服务,从施工条件、经 牵引变电站,预计2018年2月受济、技术、天气等方面进行综合考 电,2018年6月投产。其中,计划 虑,设计多套供电方案供客户选 在我市新建洞口庄上、隆回正龙 择。同时,将具体责任落实到人, 两座110kV牵引变变电站,总容量 以进一步优化方案、简化流程、缩 为18万千伏安。

为确保两座牵引变电所顺利

供电公司组织客服中心、检修公 将该项目列入重点项目,建立重 点客户档案,抽调技术骨干成立 专项工作小组,积极开展"绿色直 进行现场联合勘查。该公司通过 通车"服务,安排专属客户经理提 提供"绿色直通车"等多项服务助 供全流程跟踪服务。针对怀邵衡 力怀邵衡铁路邵阳段建设,推动 铁路建设用电需求量大、供电质 量要求高、建设工期紧等特点,邵 怀邵衡铁路作为国家一级电 阳供电公司多次组织公司相关部 短施工周期。

(宁如娟 刘慧琼 马超)

三级联动禁渔 渔民组团"上岸"

让鱼儿欢跃 资江水生态向好

4月16日,市畜牧水产局渔政科 联合市公安局水上治安大队在资江河 巡查,查获地龙、密网等非法捕捞网具 30余套。

三级联动严抓共管

4月1日,全市进入禁渔期。市畜 牧水产局紧密部署禁渔期的各项工 作,渔政科组织10余名禁渔巡查人员, 分成2组对资江河道资江二桥至高庙 潭河段、邵水河道拦河坝河段至沿江 桥河段进行巡查,各县市成立了禁渔 巡查大队,对县区内禁渔的河道进行 全面巡查,同时河道流经的乡镇安排 了专员值守,严禁违法人员在任何水 域进行毒鱼、炸鱼、电鱼,严禁在禁渔 区从事任何捕捞行为。

到目前为止,市区河段查处非法 电鱼行为1起,收缴非法捕捞网具近 40套,新邵县查获电鱼设备近10台套, 收缴非法捕捞网具20余套。

组团"上岸"享清福

不舍,在船上待了50多个春秋,这资江 河,这小渔船,有我太多回忆,以后还 是会回到小船上来看看的。"今年64岁 的渔民曾省山说起50年来的打渔生 涯,眼眶湿了。目前,曾省山在百春园 小区已经租了房子,等儿子的新房装 修好,他就搬去和儿子一起住,戏孙为 乐,好好享享清福。

今年60岁的渔民孙权良划着渔船



靠过来,给曾省山递去一支烟,对老哥 哥"上岸"表示祝福。孙家三代都是渔 民,孙权良从小在渔船上长大,靠着打 渔生活。自2009年市政府颁布禁渔通 告,采取各项惠民便民措施为渔民解 困后,孙权良熟悉的一些面孔都组团 "上岸",今年他和另外2个老渔民也决 "准备上岸去了,有时候想想真的 定"上岸",他最希望的是儿子能够在 市区找份工作。

禁海热线联诵市民热心

在邵水河钓鱼的老李是禁渔支持 的一位热心市民,在他的发动下,有十 几个钓鱼爱好者都参与进来,每次在 河边钓鱼发现非法捕捞行为,他们都 主动拨打宣传牌上的举报电话,通知 渔政及水上治安大队的执法人员前来 执法。

"我退休后的这5年来,一直喜欢 到河边钓鱼,市政府实施禁渔以后,资 江河里的鱼类数量越来越多,尤其是 采取了很多环境保护措施,资江、邵水 的水质越来越好,我们退休的人有了 钓鱼的场所,市区的居住环境及品质 也提高了,市民的幸福感增强了。"李 老说,他很支持政府的禁渔措施,希望 禁渔区继续延伸,让资江河的水生态 系统越来越好。

为了增强资江水生态系统活力, 我市各级部门加强了对河道周边的环 境整治,同时每年开展增殖放流活动, 向河内投放草鱼、鲢鱼、鳙鱼、鲫鱼、鲤 鱼等各类鱼苗1700余万尾,在河道建 设鱼类繁殖场所,确保鱼类正常繁衍。



4月14日, 隆回县羊古坳 镇农民正在田 间察看油菜籽 结实丰产情 况。该县农业 部门加大油菜 种植补贴力度, 在羊古坳、三阁 司、南岳庙等乡 镇创建油菜基 地连片风光带, 全县农民种植 油菜面积达15 万亩,扮靓美丽 乡村,以生态休 闲观光农业带 动乡村旅游。 贺上升 摄

湖南鸟类环志培训班隆回开讲

湖南省林业野生动植物保护处主办, 来自怀化、岳阳、常德、益阳等地20名 全省鸟类迁徒通道和栖息地保护业务 骨干参加培训。

本报讯 4月18日,湖南省鸟类 段。鸟环由镍铜合金或铝镁合金制 环志培训班在隆回开班,此次培训由 成,上面刻有环志的国家、机构、地址 (信箱号)和鸟环类型、编号等。诵讨 回收环志鸟,可以了解候鸟迁徙的行 踪、年龄以及种群数量等宝贵资料

隆回县大水田乡屏风界是中国南 鸟类环志是指世界上用来研究候 北鸟类迁徙的四条通道之一,一直受 鸟迁徙动态及其规律的一种重要手 到国内外鸟类研究科学家与环保爱好

者的密切关注。经该地迁徙的鸟类共 有9目17科,通过夜间捕获确认的候 鸟已达83种,其中国家II级保护的有8 种,列入濒危野生动植物种国际贸易 公约附录II的有5种,有重要经济价值 和科研价值的52种,中日政府间候鸟 保护协定名录中的35种,中澳政府间 候鸟保护协定名录中的8种。

此次环志培训时间为7天,主要课 程有,鸟类环志技术、卫星追踪使用技 术解读等。

(杨贵新)

"隐患清零"行动剑指道路运输安全隐患

本报讯 隐患排查、立行立改、整 章建制……4月18日至10月31日,全 市交通运输系统将集中开展道路交通 运输安全隐患"清零行动",切实纠正 和严厉打击各类道路运输违规违法行 为,确保全市道路运输安全生产形势 总体稳定好转。

此次"清零行动"的范围包括省运 管局通报的和公安交警部门抄告的 "两客一危"驾驶员的违法违规信息; 2017年春运期间,省春运办、省交通运 输厅下发的三个通报中涉及道路运输

至今未整改到位的问题;去年6月底以 来,市县发现的未整改到位的违法违 规行为;省、市、县交通运输部门在日 常行业管理中新发现的道路运输违法 违规行为。

行动将严格按照"全覆盖、深排 查、填表格、建台账、签责任、严追究、 下文书、速交办、促整改、抓到底"的工 作方法,确保实现安全隐患整治整改 率 100% 的目标,并力求建立标准具 体、流程明晰、操作性强的安全监督和责任。 安全管理规范。

在部门执行力的督办上,将严肃 追责。对行动工作不重视、工作不力、 行动迟缓、没按规定要求和时限落实 整治措施的单位和个人,将通报批评 并约谈主要负责人。对于严重违法行 为整改不到位、措施不得力的县市区, 省交通运输厅查实后,将停止该地交 通建设项目审批,停拨其交通项目建 设资金;酿成安全事故的,将依法依规 依纪从严追究相关责任单位和人员的

(朱 杰 吴军民)